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ATA DA 09ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

ONZE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

Às dezesseis horas e seis minutos, com a presença, registrada por livro próprio e 

meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior; Anacleto 

Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; César 

Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Olyntho Sequalini Voltarelli; Eclerson 

Pio Mielo, Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; 

Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Marcel Franco 

Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; Maurício 

Fernandes da Conceição, 2º Secretário; Roberto Luiz Vidoski, 1º Secretário; 

Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O 

Senhor Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, 

transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal 

nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/9%C2%AA-

sess%C3%A3o-ordinn%C3%A1ria-2023/507733491401571/> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=PFZzkyhdJRs>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 08ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, aos 

senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, fica 

“Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Pequeno Expediente. Processo nº. 0851/77. Prefeitura Municipal. Ofício do 

Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.907, de 

20/03/2023. “Ciente”. Processo nº. 0651/23. Prefeitura Municipal. Ofícios do 

Senhor Prefeito Municipal, encaminhando cópias dos decretos: nº 11.902, de 

06/03/2023; nº 11.903, de 08/03/2023. “Ciente”. Processo nº. 1511/23. Caio 

Martins Salgado. Projeto de Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas e 

Eventos do Município de São Caetano do Sul, o 'Dia dos Veteranos da Segurança 

Pública.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 1514/23. Américo Scucuglia Junior. Projeto de Lei que "Institui, 

no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, 

o 'Dia de Conscientização e Prevenção sobre os Males Causados pelo Uso 
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Intenso de Celulares, Tablets e Computadores, a Bebês e Crianças'.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

1548/23. Américo Scucuglia Junior. Moção de Repúdio ao Professor da escola 

estadual Georg Keller, de Joinville, que em sala de aula se pronunciou que 

"mataria uns 15, 20" , “mataria mais do que quatro pessoas, pois a população 

está muito grande”, "entrar com dois facões, um em cada mão e pá"; após o 

ataque que deixou quatro crianças mortas no Centro de Educação Infantil 

Cantinho Bom Pastor, em Blumenau. “À Comissão de Justiça e Redação”. 

Pela ordem, o Vereador Américo Scucuglia Junior faz uso da palavra. Processo 

nº. 1476/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a ampliação e liberação de quantitativo de exames BERA (PEATE) 

com sedação para realização de avaliação de triagem auditiva aos pacientes do 

nosso município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1477/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a implantação 

do programa municipal “Alerta Escolar” nos estabelecimentos de ensino da rede 

pública municipal de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 1480/23 e 1481/23. Américo Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

manutenção de boca de lobo no cruzamento da rua Nelly Pellegrino com a rua 

Franscesco Coppini; e a manutenção e pintura da parede com infiltração da 

EMEI Jacob João Lorenzini, na rua Ulisses Tornincasa, 160 - São José. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1482/23. César Rogério Oliva. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação de software que disponibilize 

para os munícipes receberem alertas sobre indícios de enchentes e alagamentos 

na cidade de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1483/23. 

Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

a elaboração de decreto de plano de contingência para situações de violência em 

estabelecimentos de ensino do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1484/23. Eclerson Pio Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a demarcação de vagas destinadas ao estacionamento de 

motocicletas, na rua Oswaldo Cruz, em frente ao número 141 - bairro Oswaldo 

Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1486/23 e 1487/23. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: uma faixa de pedestres assim como 

semáforo para pedestres no cruzamento da rua Alegre com rua Oriente; e instalar 

sistema de monitoramento externo nas escolas, creches e colégios interligados a 

Secretaria de Segurança Pública; detector de metais nas portas das escolas, 

creches e colégios; disponibilização de um guarda municipal armado nas escolas 

públicas municipais; instalação de botão anti-pânico em todas as escolas 

públicas e privadas. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1488/23. Gilberto 
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Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

disponibilizar um ônibus circular saúde para o transporte (ida e volta) dos 

frequentadores do Centro Integrado de Saúde e Educação da Terceira Idade 

Francisco Coriolano de Souza até a praça Erasmo Batissaco - bairro Mauá - 

durante o período de obras. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1489/23. 

Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o 

envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a inserção da “Policia 

Militar, Civil ou Guarda Municipal”, em horários de folga e/ou os que já estão 

“aposentados”, aptos física e psicologicamente para atuarem como seguranças 

armados, nas escolas municipais e estaduais de nosso município. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1490/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando instalar semáforo de pedestres na rua 

Serafin Constantino, defronte a estação de trem, onde já possui a faixa de 

pedestre. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1491/23 a 1495/23. César 

Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a imediata limpeza das lixeiras da rua 

Oriente, na altura do nº 455 - Barcelona; a manutenção da calçada do Colégio 

Universitário USCS, localizado na rua Conceição, 321 - Santo Antônio; a 

manutenção e a poda do canteiro central da alameda São Caetano com a rua 

Silvia - Santa Paula; a instalação de um semáforo na congruência das ruas 

Oswaldo Cruz e Gonzaga, no bairro Santa Paula; e a devida manutenção nas 

faixas contínuas existentes da rua Vieira de Carvalho, esquina com a rua Pan, no 

bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1496/23. Eclerson Pio 

Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas e ostensivas nas imediações de todas as 

escolas municipais, estaduais e da rede privada, de ensinos infantil, fundamental 

e médio, durante o período de aulas, permanência de viaturas e guardas civis 

municipais nas escolas municipais e realização de demais ações de segurança. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1498/23. César Rogério Oliva. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a notificação do proprietário do 

imóvel situado à rua Senador Vergueiro, oposto ao numeral 473, no Centro, para 

que o mesmo providencie a poda da vegetação que reveste todo o muro do 

imóvel. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1501/23. Américo Scucuglia 

Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o conserto no 

buraco da calçada localizado na rua Goitacazes, altura do nº 301, no Centro. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1502/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a inclusão e uso de nome social nos 

registros municipais relativos a serviços públicos e privados prestados no 

munícipio. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1504/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação do 
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“Ingresso Solidário” para acesso a eventos artístico-culturais, sociais e 

esportivos realizados no município, com o uso de recursos públicos. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1505/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas na rua Rio Branco e imediações, no bairro Fundação. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1509/23 e 1510/23. Caio Martins Salgado. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a instalação de pontos de arrecadação de resíduos de plástico 

e alumínio nos espaços onde ocorram eventos públicos no município; e a 

instalação de ao menos mais dois computadores, mesas, mais aparelhos 

telefônicos e veículos, para uso dos profissionais do Centro de Referência 

Especializado de Assistente Social (CREAS), localizado na Antônio Bento, 180 

- Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1512/23. Edison Roberto 

Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando ampliar as medidas 

de segurança na EMEF Dom Benedito Paulo Alves de Souza. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1515/23. Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a instalação de uma faixa de carga e descarga 

sito a rua Cavalheiro Ernesto Giuliano, 742 no bairro Oswaldo Cruz. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1516/23 e 1517/23. Gilberto Costa Marques. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a instalação de porta detectora de metais em lugares públicos 

e de grande circulação de pessoas, no âmbito de São Caetano do Sul; e a 

contratação, através de concurso público, de mais 150 guardas civis municipais 

para reforçar a segurança da nossa cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1519/23. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a criação de uma praça da família na rua Paranapanema, esquina 

com as ruas Santos Parra e Tamandaré, ao lado da EMEI Helena Musumeci - 

bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1520/23. Anacleto 

Campanella Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nas imediações da rua 

São Francisco, bairro Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1522/23 a 1525/23. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a colocação 

de um Guarda Civil Municipal em todas as escolas do município durante todo o 

período das aulas; a autorização para que a Associação de Pais e Mestres (APM) 

e a direção das escolas possam contratar empresas especializadas na área de 

segurança; a abertura de uma rua que liga as ruas Paranapanema e Tamandaré, 

com acesso para as ruas das Preces e Juruá - bairro Mauá; e a criação de um 

canal de denúncia para prevenir possíveis atentados nas escolas no município. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1532/23 a 1543/23. César Rogério Oliva. 
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Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: as providências necessárias para o recapeamento asfáltico, por 

toda extensão da rua São Jorge - Santo Antônio; que no programa de inciativa 

da Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul denominado botão do pânico, as 

escolas da rede privada do município de São Caetano do Sul possam aderir; poda 

das árvores em frente à CECAPE-CEDIGI - Centro de Capacitação dos 

Profissionais da Educação Drª Zilda Arns - Centro de Pesquisa, Formação e 

Inclusão Digital de São Caetano do Sul, localizada à rua Tapajós, nº 300 - 

Barcelona; que seja feita a limpeza diária em frente ao CECAPE-CEDIGI - 

Centro de Capacitação dos Profissionais da Educação Drª Zilda Arns - Centro 

de Pesquisa, Formação e Inclusão Digital de São Caetano do Sul, localizada à 

rua Tapajós, 300, bairro Barcelona; a imediata instalação de um semáforo no 

cruzamento entre as ruas Oswaldo Cruz com a Gonzaga - Oswaldo Cruz; a 

imediata manutenção da faixa amarela contínua de trânsito localizada à rua 

Vieira de Carvalho, na altura do nº 525 - Nova Gerty; poda de árvore na rua 

Tapajós, na altura do nº 663 - Barcelona; a imediata manutenção do passeio 

público na rua Tapajós, na altura do nº 663 - Barcelona; determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de viaturas em 

toda extensão da rua Manoel Augusto Ferreirinha - Nova Gerty; a manutenção 

da iluminação pública da entrada de veículos no Espaço Verde Chico Mendes 

localizada à avenida Fernando Simonsen, n° 566 - Cerâmica; a 

manutenção/reforma do chafariz do Espaço Verde Chico Mendes, localizada à 

avenida Fernando Simonsen, n° 566 - Cerâmica; e a realização da operação Cata 

Treco na rua Capeberibe com a rua Nazaret - Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1546/23 e 1547/23. Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

manutenção e o religamento da bomba d'água situada na rua da Fortuna, bairro 

Prosperidade; e manutenção nos bueiros situados na rua do Níquel esquina com 

a rua Safira, no bairro Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1550/23 a 1553/23. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar à 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas, nas imediações das escolas 

municipais, estaduais e da rede privada; a realização de concurso público, com 

vistas a aumentar o efetivo de guardas civis municipais; que encaminhe à esta 

Edilidade para apreciação e votação em Plenário, o Novo Estatuto da Guarda 

Civil Municipal; e a realização de treinamentos e simulações de enchentes, nos 

bairros onde funcionará o sistema de sirenes e alertas de chuvas. “Ao Senhor 

Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do 

Expediente. A Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. 

Processo nº. 1485/23. Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando 
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inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao grupo Guardiões da 

Capoeira de São Caetano do Sul, formado pelos mestres: Carlão, Vair, Flecha, 

Chumbinho, Luizinho, Fubá e Ladeia, seus conselheiros Mestre Zé da Volks, 

Tuzà, José de Andrade, Giló, Manzape, Ribamar, Carivaldo, Saturnino, Luciano, 

Braz e por fim seu Patrono Mestre Geni. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1565/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Direção, 

Assistente de Direção, Coordenadores, Corpo Docente e Discente, da EMEF 

Maria Teresinha Dario Fiorotti, em razão da ação solidária de páscoa. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1500/23. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações ao Senhor Governador do Estado de São Paulo, Tarcísio 

de Freitas e ao Instituto Gerando Falcões, por ter assinado implantação do 

projeto favela 3D, visando redução da pobreza transformando favelas em 

ambientes “dignos, digitais e desenvolvidos”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1506/23. Américo Scucuglia Junior. Requerimento 

solicitando envio de ofício à empresa Enel, visando a poda de árvore na rua Rio 

Branco, altura do nº 343, no bairro Fundação. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1507/23. Caio Martins Salgado. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Secretaria 

Municipal da Pessoa com Deficiência ou Mobilidade Reduzida - SEDEF, em 

razão da realização do “Domingo Inclusivo”, ocorrido no último dia 02 de abril, 

no clube CESPRO. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1508/23. Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando envio de ofício à Enel 

- SCS visando providências acerca das constantes quedas de energia e demora 

de seu restabelecimento, no bairro Barcelona. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1513/23. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à SIMI'S 

Modas, pelo aniversário de 30 anos de fundação da loja. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1518/23. Gilberto Costa Marques. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à escolinha de futebol da Associação Desportiva São Caetano 

do Sul, que completa 20 anos no dia 16 de abril, parabenizando, também, a 
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equipe administrativa em nome de Carolina Romero Souza e Erika Gercina de 

Lima, bem como aos professores Marcos Romeu de Lima e Felippo Roveri 

Oliveira Costa. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1526/23. 

Américo Scucuglia Junior. Moção de apoio neste período de retorno as 

atividades aos professores (as), demais funcionários, alunos(as) e familiares, em 

luto pelo crime ocorrido no dia 27 de março de 2023 na E.E. Thomazia Montoro, 

na Vila Sônia em São Paulo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1527/23. Américo Scucuglia Junior. Moção de apoio aos 

professores (as), funcionários, alunos (as), pais e responsáveis da creche 

Cantinho Bom Pastor em Blumenau, nesse retorno as atividades, e em especial 

as famílias das vítimas do ataque sofrido na quarta-feira do dia 05 de abril. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1528/23. 

César Rogério Oliva e Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando envio 

de ofício à Camara dos Deputados - DF visando o envio de cópias do presente 

aos excelentíssimos Senhores deputados federais, com a demanda de revisão do 

limite legal para o efetivo das guardas civis municipais, estabelecido nos incisos 

do artigo 7º do Estatuto Geral da Guarda Civil Municipal, Lei Federal 13.022 de 

08 de agosto de 2014. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1529/23. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício ao 

Ministério da justiça e Segurança Pública - DF solicitando ao Exmo. Senhor 

Ministro em conjunto com o Exmo. Senhor Presidente da República, a revisão 

do limite legal para o efetivo das guardas civis municipais, estabelecido nos 

incisos do artigo 7º do Estatuto Geral da Guarda Civil Municipal, Lei Federal 

13.022 de 08 de agosto de 2014. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1530/23. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de 

ofício ao Senado Federal - DF visando o envio de cópias do presente aos 

excelentíssimos Senhores senadores da República, com a demanda de revisão do 

limite legal para o efetivo das guardas civis municipais, estabelecido nos incisos 

do artigo 7º do Estatuto Geral da Guarda Civil Municipal, Lei federal 13.022 de 

08 de agosto de 2014. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1531/23. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício à 

Secretaria Estadual de Segurança Pública - SP solicitando ao Exmo. Senhor 

Secretário de Segurança Pública em conjunto com o Exmo. Senhor Governador 

do Estado, as diligências necessárias junto ao governo e autoridades federais 
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competentes, para que se proceda à revisão do limite legal para o efetivo das 

guardas civis municipais, estabelecido nos incisos do artigo 7º do Estatuto Geral 

da Guarda Civil Municipal, Lei Federal 13.022 de 08 de agosto de 2014. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem 

uso da palavra os vereadores César Rogério Oliva e Gilberto Costa Marques. 

Processo nº. 1544/23. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de 

ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas com auxílio de todos 

os tipos de viaturas em toda extensão da rua Manoel Augusto Ferreirinha - Nova 

Gerty. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1545/23. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à Prefeitura Municipal de São Caetano do 

Sul, ao Senhor Prefeito José Auricchio Junior e equipe, pelo lançamento no dia 

06/04/2023 do programa "Avança São Caetano", o maior programa de obras da 

história da cidade. ao todo são 97 intervenções na saúde, educação, lazer, cultura, 

mobilidade urbana e combate às enchentes, entre outras áreas. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado, com voto contrário da vereadora Bruna Chamas 

Biondi”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas 

Biondi, Edison Roberto Parra, Gilberto Costa Marques e Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Processo nº. 0237/23. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando 

informações sobre os trabalhos realizados pela "Comissão Especial para 

acompanhamento da concessão de Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros - 

AVCB, em próprios públicos". Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, 

com votos favoráveis dos vereadores: Bruna Chamas Biondi, César Rogerio 

Oliva e Edison Roberto Parra". Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Edison Roberto Parra, Gilberto Costa Marques e Bruna Chamas 

Biondi. Processo nº. 0620/23. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando 

envio de ofício ao Senhor Prefeito Municipal visando informações a respeito da 

matéria publicada no jornal Diário do Grande ABC, na quarta-feira, 09 de janeiro 

de 2023, com o título 'Contrato da Prefeitura de São Caetano indica merenda 

escolar superfaturada'. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com votos 

favoráveis dos vereadores: Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva e Edison 

Roberto Parra". Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna 

Chamas Biondi, Gilberto Costa Marques e Edison Roberto Parra. Processo nº. 

0725/23. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando envio de ofício ao 
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Senhor Prefeito Municipal, visando informações sobre o dissídio do servidor 

público para o ano de 2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Arquive-se". 

Processo nº. 0750/23. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de 

ofício ao Senhor Prefeito Municipal visando informações sobre os contratos de 

manutenção de todos os elevadores dos prédios públicos. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica "Arquive-se". Processo nº. 0762/23. César Rogério Oliva. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito Municipal visando 

informações sobre as viaturas da frota da GCM. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi, 

César Rogério Oliva e Edison Roberto Parra". Processo nº. 0846/23. César 

Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, visando informar qual justificativa jurídica que permitiu negar 

execução ao artigo 2º da Lei Municipal nº 2.445/77, que é obrigação da Fundação 

Anne Sullivan manter uma unidade de ensino. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

"Arquive-se". Processo nº. 0848/23. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito Municipal, visando informar 

quantos trabalhadores prestam serviços na obra de requalificação da rua Santa 

Catarina e na de revitalização da praça Cardeal Arcoverde, e qual o horário de 

serviço desses trabalhadores e maquinários. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

"Arquive-se". Processo nº. 0857/23. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito Municipal visando informações 

sobre o motivo dos alunos da escola Elvira Paolilo Braido serem remanejados 

em razão de obras na aludida escola, e os alunos da Fundação Anne Sullivan não 

terem o mesmo direito e também por qual motivo esta conduta não estaria 

tipificada como crime de prática de discriminação desses alunos em razão de 

suas deficiências, conforme disposto no artigo 88 do estatuto da pessoa com 

deficiência. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica "Arquive-se". Processo nº. 0858/23. 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal visando informações sobre matrículas de novos alunos da 

Fundação Anne Sullivan: se estão sendo recusadas; quantos novos alunos foram 

matriculados nos últimos 10 anos; se a contratação de escritório para auditoria 

contábil e financeira dos últimos 10 e 5 anos da FUMASs, tem relação com 

eventual tentativa de extingui-la judicialmente, sem a necessidade de se enviar 

um Projeto de Lei revogando ou alterando a Lei de sua criação. Colocado em 
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discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica "Arquive-se". Processo nº. 0899/23. Welbe Cavalcante 

Macedo. Requerimento solicitando envio de ofício ao Enel - SCS visando 

informações e resoluções para corrigir as constantes faltas de energia elétrica no 

bairro Olímpico. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

0904/23. Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando envio de ofício à 

Secretaria Municipal de Saúde, visando informar o motivo da ausência da 

ambulância na praça Mauá, junto à Base Comunitária de Segurança. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica "Rejeitado". Processo nº. 1036/23. Cícero Alves 

Moreira. Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, visando informações 

sobre a demora do retorno dos serviços de energia interrompidos no dia 

08/03/2023 em diversos bairros da cidade. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1082/23. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Educação visando 

informações sobre o serviço de auxiliares técnicos da educação para alunos com 

deficiência. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador César 

Rogério Oliva. Colocado em votação, fica “Rejeitado, com votos favoráveis dos 

vereadores Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de 

Lira, Edison Roberto Parra e Caio Martins Salgado”. Processo nº. 1468/23. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando informações sobre o contrato celebrado entre a 

Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul e a empresa Tegeda 

Comercialização e Distribuição Ltda, para o fornecimento de cestas básicas. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com votos contrários dos 

vereadores César Rogério Oliva, Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto 

Parra". Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Américo Scucuglia Junior. 

Processo nº. 1499/23. Olyntho Sequalini Voltarelli. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da 

Senhora Maria da Penha Imbrizi. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1521/23. Eclerson Pio Mielo e outros. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento, 

ocorrido no último dia 4 deste mês na creche Cantinho Bom Pastor, em 

Blumenal, do estado de Santa Catarina, que vitimou as crianças: Bernardo Cunha 

Machado - 5 anos, Bernardo Pabest da Cunha - 4 anos, Larissa Maia Toldo - 7 
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anos e Enzo Marchesin Barbosa - 4 anos. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1549/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Senhor João dos Santos Ribeiro. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as 

matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede 

à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os 

Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, 

Fábio Soares de Oliveira, Cícero Alves Moreira, Gilberto Costa Marques, Jander 

Cavalcanti de Lira, Marcos Sergio Gonçalves Fontes, Roberto Luiz Vidoski e 

Ródnei Claudio Alexandre. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é 

esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A 

Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 2860/21. Cícero 

Alves Moreira. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui a 

obrigatoriedade da inserção do símbolo mundial do Transtorno do Espectro 

Autista - Autismo, nas placas de atendimento prioritário, pelos estabelecimentos 

públicos e privados, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, deixando a critério do Plenário. O Sr. 

Presidente comunica ao Plenário que, para o referido projeto, a discussão e a 

votação serão realizadas sem prejuízo das duas emendas que se encontram na 

Mesa. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno, sem prejuízo 

das emendas”. O Edil Gilberto Costa Marques solicita que a leitura das 

Emendas seja dispensada, que a discussão seja feita em conjunto e que a votação 

das emendas ocorra em separado. Colocado em votação, o pedido da dispensa 

da leitura das Emendas, a discussão em conjunto e a votação das emendas em 

separado, fica “Aprovado”. Colocadas as Emendas em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz 

uso da palavra o Vereador Cícero Alves Moreira. Colocada em votação a 

Emenda E-1, fica “Aprovada”. Colocada em votação a Emenda E-2, fica 

“Aprovada”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Remeta-se o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para 

o entrosamento das Emendas e apresentar a Redação Final. Item - II Processo 

nº 2465/21. Marcel Franco Munhoz. 1ª Discussão e Votação Adiadas do Projeto 

de Lei que “Fixa critérios para a instituição de datas comemorativas no 

Município de São Caetano do Sul.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 
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deixando a critério do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, deixando a critério do Plenário. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 1º Turno, com voto contrário dos senhores vereadores: Bruna 

Chamas Biondi, Jander Cavalcanti de Lira e Edison Roberto Parra e abstenção 

do Vereador César Rogerio Oliva”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Bruna Chamas Biondi e Américo Scucuglia Junior. Item - III 

Processo nº 3382/19. Eclerson Pio Mielo. 1ª Discussão e Votação Adiadas do 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a divulgação da relação de medicamentos que 

compõem os estoques da Secretaria Municipal de Saúde, no site oficial da 

Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador Eclerson Pio Mielo, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o vereador Edison 

Roberto Parra. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto 

de Lei fica “Aprovado, com votos contrários dos vereadores Bruna Chamas 

Biondi e Edison Roberto Parra”. “Arquive-se”. Para declarar voto, faz uso da 

palavra vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - IV Processo nº 2083/21. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 1ª Discussão e Votação Adiadas do Projeto de 

Lei que “Institui a afixação de avisos nos elevadores de prédios, residenciais e 

comerciais, do Município de São Caetano do Sul, contendo informações acerca 

da última manutenção daqueles equipamentos e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o arquivamento do Projeto 

de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado, com voto contrário do Vereador Edison Roberto Parra”. 

“Arquive-se”. Item - V Processo nº 2094/21. Fábio Soares de Oliveira. 1ª 

Discussão e Votação Adiadas do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade dos postos de vendas de pneus receberem pneus usados, 

inservíveis, para serem retirados pelos respectivos fabricantes.”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno, 

com voto contrário dos vereadores: César Rogério Oliva, Américo Scucuglia 

Junior, Caio Martins Salgado, Roberto Luiz Vidoski, Edison Roberto Parra e 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo e abstenção da Vereadora Thaiane Spinello”. Para 
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declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Caio Martins Salgado, 

Maurício Fernandes da Conceição, Fábio Soares de Oliveira, Roberto Luiz 

Vidoski e Gilberto Costa Marques. Item - VI Processo nº 0704/21. Jander 

Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Altera a ementa e o ‘caput’ do art. 16, da Lei nº 5.615, de 22 de março de 2018, 

que autoriza o Poder Executivo a conceder bolsas de estudos aos alunos da 

Universidade Municipal de São Caetano do Sul - USCS e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, faz uso da palavra o Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira. Ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira, 

pede o arquivamento do Projeto de Lei. Dando continuidade à discussão, faz 

uso da palavra o Vereador Eclerson Pio Mielo. Para encaminhar a votação, faz 

uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto 

contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. “Arquive-se”. Item - VII 

Processo nº 0707/21. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Proíbe a inauguração e a entrega 

de obras públicas incompletas, sem condições de atender aos fins a que se 

destinam ou impossibilitadas de entrar em funcionamento imediato, no âmbito 

do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Ubiratan Ribeiro Figueiredo, 

pede o arquivamento do Projeto de Lei. Para encaminhar a votação, faz uso da 

palavra o Vereador Edison Roberto Parra. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto contrário do 

Vereador Edison Roberto Parra”. “Arquive-se”. Item - VIII Processo nº 

1007/21. Bruna Chamas Biondi. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de 

São Caetano do Sul, o ‘Dia Marielle Franco de Enfrentamento à Violência 

Política contra Mulheres Negras, LGBTQIA+ e Periféricas’ e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Bruna 

Chamas Biondi, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Para encaminhar a 

votação, faz uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com 

voto contrário do Vereador Jander Cavalcanti de Lira”. “Arquive-se”. Item - 

IX Processo nº 1902/21. Américo Scucuglia Junior. 1ª Discussão e Votação do 



 

 

hae  14 

Projeto de Lei que “Assegura a todas as crianças recém-nascidas do Município 

de São Caetano do Sul, o direito ao teste de triagem neonatal (teste do pezinho), 

na sua modalidade ampliada (53 patologias) e dá outras providencias.”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, contrário. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento 

para votação, o Vereador Américo Scucuglia Junior pede Vista do processo por 

2 (duas) Sessões. Colocado em votação, fica “Aprovado o pedido de Vista por 

2 (duas) Sessões”. Item - X Processo nº 2042/21. Fábio Soares de Oliveira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a Carteira 

de Identificação do Autista – CIA, no âmbito do Município de São Caetano do 

Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado o 

Parecer, com votos contrários dos vereadores: Bruna Chamas Biondi, César 

Rogério Oliva, Caio Martins Salgado, Roberto Luiz Vidoski, Fábio Soares de 

Oliveira, Edison Roberto Parra, Ubiratan Ribeiro Figueiredo, Jander Cavalcanti 

de Lira e Américo Scucuglia Junior, e Voto de Minerva, favorável ao parecer, 

do Sr. Presidente”. “Arquive-se.”. Item - XI Processo nº 2053/21. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei 

que “Autoriza o Poder Público Municipal a instalar totens para recarregamento 

de bicicletas e patinetes movidos a energia elétrica.”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto contrário do 

Vereador Jander Cavalcanti de Lira”. “Arquive-se”. Item - XII Processo nº 

2115/21. Caio Martins Salgado. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Dispõe sobre o ensino de técnicas de defesa pessoal, nas aulas de 

educação física, dos alunos dos ensinos fundamental II e médio das escolas da 

Rede Municipal de Ensino e dá outras providências”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a 

votação, fazem uso da palavra os vereadores Caio Martins Salgado, Bruna 

Chamas Biondi e Jander Cavalcanti de Lira. Colocado em votação, fica 

“Aprovado, com votos contrários dos vereadores Caio Martins Salgado e 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo, com abstenção dos vereadores César Rogério Oliva 

e Roberto Luiz Vidoski”. “Arquive-se”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Caio Martins Salgado e Gilberto Costa Marques. Pela 
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ordem, o Vereador Anacleto Campanella Junior solicita a prorrogação da Sessão 

até o encerramento da Ordem do Dia. Colocado em votação, o pedido de 

prorrogação fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - XIII Processo nº 2423/21. Caio 

Martins Salgado. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui o 

‘Parque para Todos’, direcionado à recreação de pessoas com e sem deficiências 

e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando 

a critério do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

contrário. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Caio 

Martins Salgado. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, com votos 

contrários dos vereadores: Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Américo 

Scucuglia Junior, Caio Martins Saltado e Roberto Luiz Vidoski”. “Arquive-se.” 

Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Item 

- XIV Processo nº 2532/21. Gilberto Costa Marques. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, a ‘Virada Esportiva’ e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Gilberto Costa Marques. Item - XV Processo nº 3045/21. César 

Rogério Oliva. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe 

sobre a implantação da Casa do Autista, no âmbito do Município de São Caetano 

do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o 

autor, Vereador César Rogério Oliva, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Caio Martins 

Salgado. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Item - XVI Processo nº 3047/21. 

Cícero Alves Moreira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Institui o Programa de Incentivo à Implantação de Hortas Comunitárias e 

Compostagem, no Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Cícero Alves 

Moreira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Pela ordem, faz uso da 

palavra o Vereador Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Colocado em votação, o 
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pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. 

Item - XVII Processo nº 3308/21. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Assegura o serviço 

de capacitação e acolhimento para as mães cuidadoras de crianças e adolescentes 

com deficiência do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, pelo autor, o Vereador Olyntho 

Sequalini Voltarelli, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Item - XVIII Processo nº 0930/23. Jander Cavalcanti de Lira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

deixando a critério do Plenário a Moção de Repúdio à fala xenofóbica do 

Vereador Sandro Fantinel (sem partido), de Caxias do Sul, na Serra do RS, no 

uso da tribuna da Câmara de Vereadores para pedir que os produtores da região 

‘não contratem mais aquela gente lá de cima’ e também disse ‘a única cultura 

que os baianos têm é viver na praia tocando tambor’, se referindo a trabalhadores 

vindos da Bahia. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. “Oficie-se 

aos destinatários”. Para declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna 

Chamas Biondi. O Sr. Presidente faz comunicados relevantes. Esgotados os 

motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às vinte 

horas, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e 

achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro Secretário. 
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